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https://www.100test.com/kao_ti2020/648/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E6_89_A7_c23_648063.htm 本资料“2011执业药师《药学专

业知识二》基础习题”，可以帮助大家夯实基础知识，加深

理解知识点！ 一、单选题: 1、 有关滴眼剂错误的叙述是 A.滴

眼剂是直接用于眼部的外用液体制剂 B.正常眼可耐受的pH值

为5.0～9.0 C.混悬型滴眼剂要求50μm的颗粒不得超过10% D.

滴人眼中的药物首先进入角膜内,通过角膜至前房再进入虹膜

E.增加滴眼剂的粘度,使药物扩散速度减小,不利于药物的吸收 

标准答案：e 解 析：增加滴眼剂的粘度，可使药物与角膜接

触时间延长，有利于药物的吸收。 2、 关于滴眼剂中药物吸

收的影响因素叙述错误的是 A. 70%的药液从眼险缝溢出而损

失 B. 药物从外周血管消除 C. 具有一定的脂溶性和水溶性的药

物可以透过角膜 D. 剌激性大的药物会使泪腺分泌增加,降低药

效 E. 表面张力大有利于药物与角膜的接触,增加吸收 标准答

案：e 解 析：表面张力越小，越有利于滴眼剂与泪液的混合

，也越有利于药物与角膜的接触，使药物容易渗入。 3、 硫

酸阿托品滴眼液处方:硫酸阿托品10g(NACl等渗当量0.13)氯化

钠适量注射用水适量全量1000ml指出调节等渗加入氯化钠的

量哪一个是正确的 A5.8g B6.3g C7.2g D7.7g E8.5g 标准答案：d 

解 析：X=0.009V-EWX配成体积V的等渗溶液需加的氯化钠

量(g).V欲配制溶液的体积(ml).E——1g药物的氯化钠等渗当

量(可由表查得或测定).W——配制用药物的重

量(g)V=1000mlE=0.13w=10g带入上式X=0.009V-EW=0.009

×1000-0.13×10=7.7 4、 硫酸锌滴眼液处方:硫酸锌2.5g硼酸适



量注射用水适量全量1000ml已知:1%硫酸锌冰点下降为0.085

℃1%硼酸冰点下降为0.283℃指出调节等渗加入硼酸的量哪一

个是正确的 A10.9g B1.1g C17.6g D1.8g E13.5g 标准答案：c 解 

析：W=(0.52-A)/b,W:配成等渗溶液所需加入药物的量(%

，g/ml).A:未经调整的药物溶液的冰点下降度数。硫酸锌滴眼

液的浓度为2.5/1000=0.25%A=0.085×0.25b=0.283代进上述公式

得100毫升溶液中需加硼酸的量，再乘以10为1000毫升溶液中

需加的量 相关推荐： blue>2011年执业药师药学专业知识二基

础习题(11) blue>2011年执业药师药学专业知识二基础习题汇
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